_ZADANIA

, 1. Wykaz, ze dla, dowolnych liczb rzecy,

ywistych a i b prawdziwa jest nierdw-
\_/ nogé:

a) 9a° + 4b? > 124p, b) 10+ 1% > sab,  ¢) a(v/6bh— a) < 312,

2 Wykaz, ze dla dowolnych liczh nieuj
./ Nosé:

a) a+4b > 4+/ap, b)a+§>\/2ab,

emnych a i b prawdziwa Jjest nieréw-

) Va(3vi-va) < .

- Przeczytaj podany w ramce przykiad.

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich ¢ i p takich, ze qb = 4,
prawdziwa, jest nieréwnogé a+b>4.

aTM > \/% f(fl;zystamjt/ Z ztalerz'nosjci rrgiﬁzy
SFOIENE oo et o
(a+0)% > dab
Z zalozenia ab = 4

, Wiec (a+b)2>1615t@da+b>4.

Udowodnij, ze dla dowolnych licy

b dodatnich ¢ i takich, ze ab = 9,
prawdziwa jest nieréwnoéé ¢ +b>

4, Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich ¢ i § takich, ze:

a) a+b= %, prawdziwa jest nieréwnogé gb < 1
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X
b) a+bp= 5, prawdziwa jest nieréwnogé ab < 6,25.

5. Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich ¢ i b takich, ze:

a) ab = 16, prawdziwa Jest nieréwnosé (1 + a)(1+1b) > 25,
b) ab = 1, prawdziwa Jest nieréwnogé 41+a)(1+8) > 9.

6. Udowodnij, e dla dowolnych liczh rzeczywistych a i b takich, ze q > b > 0,
prawdziwa jest nieréwnogé p2 (a+1) <a?(b+ 1).

POWTORZENIE

1. Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzecs
réwnosé:

a) 2b(2a — b) < (2a — b)(20 + b), b) v/3b(a - v/3b) < a(a — V/3b).

2. Udowodnij, ze dla dowolnej liczby rzeczywistej z € (—1; 1) prawdziwa jest

nieréwnogé Vi—z+ /152 < 2.
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